

EL CORREO DE CADIZ

Número suelto, 5 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios, 4º plazo

AÑO VI.—NÚMERO 2.009

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, 3
No se devuelven ejemplares

VIERNES 31 DE JULIO DE 1914

CON CENSURA ECLESIÁSTICA

San Ignacio de Loyola

Lo que se dijo por el Espíritu Santo de igual Jefe, gran jardín del pueblo de Dios, esto debes aplicarle al esfuerzo capitán que en los últimos tiempos suscitó el Señor para erguzar las fias de los que combaten sin tregua en las avanzadas del Catolicismo.

Fuerte en la guerra, se dice de Jesucristo: ¿y quién avanza a San Ignacio en la más difícil batalla, cual es la del vencimiento propio?

Sucesor de Moisés entre los Profetas; ¿Y no ha hecho San Ignacio practicar a todos los fieles con sus artes admirables para difundir y arraigar en toda la tierra el espíritu de oración?

Grande, como lo declara su nombre: Ignacio quiere decir hombre de fuego; y lo ha sido en verdad ese hombre extracurricular de la gloria divina, que en breves días abrazó la tierra con las llamas de su calor, cuya incendio no se ha extinguido a pesar del incansable diluvio de toda clase de persecuciones.

Máximo para la salvación de los elegidos de Dios: este título ha conquistado a Ignacio el armo poderosísimo del libro de los Ejercicios, espada de dos filos que ha arrabbiado al infierno miles de almas.

Llamado a debellar a los enemigos que surgían de nuevo: esta gloria predica la voz de la Iglesia Católica en alegría del fundador de la Compañía de Jesús, a quien llamó el hombre providencial contrapuesto a la herejía protestante. Las palabras de la Iglesia son estas: «Habiendo sido enviado a San Francisco Javier a predicar el Evangelio a las Indias y disuadirnos otros por partes partes del mundo para propagar la Religión, declaró a la superstición pagana y a la herejía una guerra continua, después con tanto éxito, que pronto fue opinión común y confirmada por el cardenal Pontificio de que así como Dios suscitó en otros tiempos otros santos varones así quiso oponer a Lutero y los herejes de su tiempo a Ignacio y a la Compañía fundada por este».

Querrá significar que el protestantismo desaparecerá en breve plazo a manos de los hijos de Loyola... No por cierto, que el Protestantismo, evolución querida y múltiple de la soberbia universal, nunca dejará ya de combatir a la Iglesia, como lo vaticinó el Apóstol: y la Iglesia no recibió promesa de extinguir a todos sus enemigos, sino la de que estos nuevos prevalecerán contra ella.

Si San Ignacio y sin su obra la Iglesia hubiera continuado majestuosa su triunfo, pero pleno a la Providencia robustecida con la MINIMA COMPAÑIA DE JESÚS.

Dioses por fin en el siglo de Jesucristo somos en el libro del Eclesiástico, habrá sido este hombre honestamente poderoso para que Israel consiguiese su herencia y que es la herencia de la Iglesia: si los pueblos fados de la tierra? Ella, católica de hecho, lo es y mucho más de derecho, por el precepto que recibió de su Fundador D. Vito de invadir el mundo entero con el arma sola de la palabra: Id y enseñad a todas las gentes.

Los incitantes fundadores de las últimas Obras religiosas, coadyuvaron a esta santa obra por medio maravilloso; y grande es la gloria de San Ignacio, cuyos hijos llevaron las señas de su apostolado por el mundo entero y abreviaron hasta las últimas horas del caliz de las persecuciones. Dijo San Ignacio y orando obtuvo y profetizando anuncio que su Compañía anuiría siempre en padecimientos. El infierno y el mundo no podían permitir indiferentes espectadoras de sus rápidas conquistas. San Ignacio vivió desde el cielo más destierros de su Compañía que no son los reinos de Europa; ha visto las cárceles de todos los pueblos humanos con sus cadenas y los patibulos de todos los enemigos de Jesucristo temidos con la sangre de sus hijos.

Y a la medida de tantas persecuciones ha visto extendida por sus hijos la Religión Católica y promovida en todos los pueblos, así cultos como salvajes, LA MUY GLORIA DE DIOS!

Las democracias organizadas

M. Jauré es presentó anteayer en la oficina telegráfica de la R. S. G. de París.

— Ciudadano — dijo al empleado — tengo que enviar cuatro despachos... Es el mismo texto para los cuatro.

— M. Jauré escribió: — Yo invito necesidad proclamar urgencia huega general para impedir guerra desuada por reacción clerical y militarismo. Fraterno saludo. — JAURES.

— Dirección? — preguntó el empleado.

— Esta, «Democracia Organizada», en Viena, Belgrado, San Petersburgo y Berlín. Respuesta pegada, no es esa.

Cumplido este importante deber, M. Jauré fué a encontrarse con sus amigos y les dijo:

— Es un poco caro, pero cuando se trata de salvar la civilización y de destruir a la reacción clerical y al militarismo, no se debe andar con reprecus... Ya lo ven ustedes. Tenía yo razón al creer la solidaridad proletaria en tiempos de guerra. Mis despachos han salido sin dificultad: iluminados por la electricidad, son mensajeros pacíficos que devolverán a los pueblos la confianza en su destino y mostrarán la omnipotencia de la idea ante la fuerza claudicadora.

M. Jauré, añadió:

— Las respuestas de las Democracias Organizadas no se harán esperar...

En efecto, por la noche llegaron las cuatro. ¡Qué!

VIENA. — Destinataria ha partido sin dirección.

BELGRADO. — Desconocida.

SAN PETERSBURGO. — No se ha transmitido el despacho.

BERLÍN. — Rechazada.

POBRE FRANCIA!

La absolución de Madame Caillaux era cosa que, conociendo el actual estado de Francia y la carencia absoluta de sentido moral que existe en todas sus costumbres, estaba descontada desde aquellos días que siguieron al crimen, en los que recibió la criminal ramo de violetas con que adornan su confortable y coqueta prisión.

Un pueblo entero aplaudió a los que han declarado la incapacidad de una mujer con la que se rebajó al codearse,

una de las más desdichadas mujeres de licenciosa vida.

Aplauden a la mujer que se ha probado y si misma declaró, haber comprado y ensayado el armazón con que quitó la vida a Mr. Calmette.

Se entusiasma ese mismo pueblo con el actual esposo de Madame Caillaux y le aplauden tal vez porque tal vez de valor, o confiado en la inmoralidad de su pueblo, comisiona a la mujer con quien vive para que quite la vida a quien poda, desde las columnas de un periódico, con campañas que nosotros reprobamos, ponerla difundidas en su vida política.

El Jarado no atiende las palabras del Caudillo ni atiende a las que pronuncia Mr. Barrais en contra de Caillaux, y cuando le presentan solo dos preguntas contesta a ellas, declarando la culpabilidad de la procesada y concienciando con ello de hundir en la más asquerosa de las cloacas el prestigio y reputación e imparcialidad que debe predominar en todos los tribunales.

Las preguntas, a las que contesta negativamente el Jurado, son las siguientes:

«Primera. Madame Caillaux, ¿es culpable de haber cometido un homicidio voluntario en la persona de Gaston Calmette?»

«Segunda. ¿Ha obrado con premeditación?»

E. Tribunal de Justicia presidiendo a esta comisión política, ha sido un digno cómplice de esas Gobernaciones amparadoras de inmoralidades que han conseguido arrancar del pueblo francés toda clase de nobles sentimientos, todo principio de moral.

Mr. Caillaux volverá a regir la nación digna de ser dirigida por hombres de su clase; por hombres que mediante la ley del divorcio cambian de mujeres como y cuando quieren y a los que utilizan a veces, como ahora, para que maten a aquellos de quienes temen le amarguen algunas horas de su vida o siquiera relajen a los asquerosos de pasados días.

«Y estos hombres, de algún modo hay que llamarlos, son los que gritan en estos días que quieren llegar a Birán? Para ello hay que contar ante todo con nobles sentimientos de amor a la patria de que ellos carecen; en segundo término hay que contar con la necesaria valentía para entrar en la batalla y de este valor carecen también los que aplauden a un hombre que para desprendérse de un solo asesino indefenso, pone el revolver en mano de una mujer.

Pobre Francia, te estás alzando a la

gloria Católica y promovida en todos los pueblos, así cultos como salvajes, LA MUY GLORIA DE DIOS!

Las democracias organizadas

M. Jauré se presentó anteayer en la oficina telegráfica de la R. S. G. de París.

— Ciudadano — dijo al empleado — tengo que enviar cuatro despachos... Es el mismo texto para los cuatro.

— M. Jauré escribió: — Yo invito necesidad proclamar urgencia huega general para impedir guerra desuada por reacción clerical y militarismo. Fraterno saludo. — JAURES.

— Dirección? — preguntó el empleado.

— Esta, «Democracia Organizada», en Viena, Belgrado, San Petersburgo y Berlín. Respuesta pegada, no es esa.

Notas de Sociedad

Muchas son las personas que desde Zaragoza se proponen venir a Cádiz el próximo domingo para asistir a la corrida, en la que como se verá será inaugurada la gradas del señor don José Domínguez.

El ganado, del que hay las mejores referencias, llegará hoy a la «Venta de Fueras» y mañana estará de manifiesto en las inmediaciones del Balneario Victoria.

— RR.

Después de pasar unos días en Cádiz ha regresado a Medina, donde pasa temporada con su distinguida familia, nuestro respetable amigo el señor don José Urriola.

En efecto, por la noche llegaron las cuatro. ¡Qué!

Esta noche en el Circo Teatro de Verano Molinos de Viento, El potro salvaje, El gitanillo y El amigo Melquiades.

Anoche fueron muy aplaudidas, teniendo que repartir algunos números las señoritas Busch (G. y M.) y Pastor.

— RR.

Ha salido a la calle, pasando algunas horas en carruaje, nuestro respetable amigo el M. I. Sr. D. Manuel Álvarez, Chentre de esta Santa Iglesia Catedral.

TOCAN A SU TÉRMINO LAS IMPORTANTES OBRAS DE REPARACIÓN Y BLANQUEO QUE SE VIENEN HACIENDO EN LA PARROQUIA DE SAN LORENZO.

También son objeto de reformas la capilla de la V. O. T., pila bautismal y órgano.

Es digna deelogio la iniciativa del señor cura don José Maízquez, al que felicitamos, como también a los fieles que le han secundado en ella.

NOTAS DEL PUERTO

Enlace

A las siete y media de la mañana se ha celebrado en la iglesia de San Juan de Dios el enlace matrimonial de la simpática Sra. Josefina González, con el joven comerciante don Manuel Llanes.

Bendijo la unión el Sr. Cura propio de San Joaquín D. Salvador Martín Rodríguez.

Los nuevos esposos a los que deseamos muchas felicidades, marcharon a Cádiz y Sevilla.

Garnet

Ha empezado a repartirse el bonito carné anunciador titulado «El Puerto en Verano», que con las de la guerra, al objeto de que sus comerciantes puedan conquistar más fácilmente aquellos mercados. De aquí que el comercio francés haya aumentado considerablemente en el periodo de 1912-1913.

Vamos a la siguiente demostración:

De 36 millones de francos en Casablanca.

De 11 millones de francos en Tánger.

De 13 millones de francos en Mogador.

De 8 millones de francos en M'sagán.

De 14 millones de francos en Safi.

Para aprovechar las ventajas que ofrece la situación de Francia, es preciso que el Gobierno español impulse por medio de leyes las iniciativas del país productor y de las ideas de la frontera para los viajeros y mercancías a su paso por Marruecos.

Para ello es indispensable llevar a la práctica las siguientes conclusiones:

1.º Que se equipase de los viajeros destinados a Marruecos no sea abierto y considerado como de tránsito, con su correspondiente marcheo.

2.º Que las mercancías destinadas a Marruecos puedan pesar por todos los líneas españolas sin pagar derechos alguno de aduana, considerando que van de tránsito.

3.º Combinación de la salida de los vapores correos españoles de Algeciras, Málaga, Cádiz y Almería, con la línea de los trenes de I. U.

A este efecto, el Centro Comercial Hispano-Marroquí practica gestiones cerca de las distintas administraciones, sustentando que España daña ser el paso de Europa para África y América, y por consiguiente que los puertos de Algeciras y Cádiz deben ponerse en condiciones rápidas.

En España no se ha hecho nada todavía para conquistar el mercado de Marruecos, pues las conclusiones de los cuatro Congresos Africanistas no han sido adoptadas por los poderes públicos, y de ahí que nuestro comercio sea casi nulo.

Los circulares y telégrafos de las Cármaras de Comercio de Madrid, Zaragoza y Cádiz pidiendo amparo y protección para el comercio español en nuestra misión, y estableciendo en Cádiz la fraternidad oportuna desde el año 1863, o sea dándole la condición de pueblos franceses, tampoco ha dado hasta ahora resultados.

Con este motivo dice la Cámara de Comercio de Cádiz:

«No sólo se beneficiaría los intereses generales del comercio, sino que se daría a las poblaciones de Málaga y Ceuta importancia suma, como ocurre en Hamburgo, Amberes, Gante, Trieste, etc., etc.

Y añade:

«Es injusto que en Málaga, que debe ser

el puerto francés por ley, no se cumpla ésta, y en cambio haya que pagar derechos de consumo por importación.»

Es inadmisible que las mercancías das

tinadas al consumo de Málaga saigan

los mismos derechos que las que se dirigen a las cabañas del interior.

En los Correos Africanistas y durante los diez años de incessante propaganda, los Centros Comerciales Hispano-Marroquíes vienen pidiendo esto mismo. «Por qué han dejado pasar diez años con la mayor indiferencia y abandono? Por qué

no se ha hecho nada para proteger a la

comunidad de Ceuta? Por qué no se ha

hecho nada para proteger a la

comunidad de Málaga? Por qué no se ha

hecho nada para proteger a la

comunidad de Cádiz? Por qué no se ha

hecho nada para proteger a la

comunidad de Almería? Por qué no se ha

hecho nada para proteger a la

comunidad de Zaragoza? Por qué no se ha

hecho nada para proteger a la

comunidad de Valencia? Por qué no se ha

hecho nada para proteger a la

comunidad de Barcelona? Por qué no se ha

hecho nada para proteger a la

comunidad de Madrid? Por qué no se ha

hecho nada para proteger a la

comunidad de Bilbao? Por qué no se ha

hecho nada para proteger a la

comunidad de Valencia? Por qué no se ha

Conversaciones

Dicen de París que después de la cena de la tarde se esperan empiecen las conversaciones con Berlín y San Petersburgo, esperándose de su resultado que disminuya la actual tirantez diplomática.

Un espía

En Belgrado ha sido detenido el oficial de la reserva, Malovitz.

Ha confesado que llevaba un revólver del atentado de Sarajevo.

Añadió que perteneció al servicio de espionaje, que ha mantenido Austria, en el territorio servicio.

Conflictos por dinero

Dicen de París que en la Central de Telégrafos, los correspondientes de periódicos protestaron, por negarse en las ventanillas a admitir como pago, los billetes que presentaron.

Dejaron sin cursar, los telegramas que depositaron.

Movimiento de tropas

El ministro de la Guerra francés se puso en la estación del Este, para enterarse del estado de los servicios para la rápida movilización.

Presenció la salida de varios trenes con soldados.

El ministro se mostró muy satisfecho del examen que hizo de todos los vagones y de los transportes de caballos, resultando todo minuciosamente.

El dinero

El gobierno francés está sufriendo muchos disgustos a consecuencia de la escasez de monedas.

En los establecimientos y en todos los sitios se niegan a cambiar el papel.

De la Caja de Ahorros fueron retirados ayer dos millones.

En el Banco de Francia continúa el gentío cambiando billetes.

Igual sucede en la mayoría de los establecimientos de créditos.

Se teme que se concluyan también las monedas de plata.

El trigo ha subido su precio.

Detalles del bombardeo

En Berlín se reciben detalles del bombardeo de Belgrado.

Los aeronazos austriacos bombardaron la plaza, acortando una novena por ciento los disparos.

Al comenzar el bombardeo las mujeres y los niños en Belgrado pugnaban por parar el río.

A los primeros disparos se declaró un incendio en las Aduanas y en un depósito de pólvora.

La mayoría de los proyectiles servían caían en el mar.

Toda la noche duró el bombardeo.

Reservas rusas

En San Petersburgo han sido llamadas totalmente las reservas de 23 provincias.

En breve se llamarán las de 71 distritos que forman 14 provincias.

La flota se moviliza rápidamente.

El octavo cuerpo de Ejército marcha a la frontera de Rumanía.

EN ESPAÑA**Menos optimistas**

Al regresar de despedir al ministro de Hacienda dijo el de la Gobernación a los periodistas, que las impresiones que se recibían del extranjero eran menos optimistas que por la mañana.

Conferencia

El subsecretario de Estado conferenció extensamente con el encargado de Negocios de Austria.

Sin noticias

En el Ministerio de Estado se carecía de noticias relacionadas con los combates entre austriacos y serbios.

Los republicanos

En la Casa del Pueblo se han reunido los representantes de las juventudes republicanas, círculos y asociaciones obreras, para tomar acuerdos ante el conflicto internacional.

Se acordó dirigir un manifiesto al público condenando la guerra y celebrar un mitin de protesta.

MADRID**A Coruña**

En el rápido ha marchado esta noche a Coruña el ministro de Hacienda.

Fue despedido por Sánchez Guerra, Villalba y personal de Hacienda.

Acompañan al ministro, varios diputados y senadores.

Banquete accidentado

En el restaurante de la «Huerta», se vistió este noche el banquete, en honor del nuevo Alcalde de Madrid.

Se había tenido un gran escándalo, pues los comensales pasaban de dos mil y no había comido para todos.

Unos quinientos fueron a las cocinas proyectando las viandas al suelo.

Hubo muchas bajas

Los que compusieron la Comisión dijeron que devolverían el dinero.

Las bendiciones fueron pronunciadas en medio de una gran confusión.

Brindaron los presidentes de las Cámaras de Comercio y de Industrias y el Alcalde.

Lamentaron el espectáculo dado en el banquete, del que no se pasó del tercer punto.

Crucero explorador

Dicen de Santander que hoy se ha firmado por el monarca la autorización para concertar con la Sociedad Constructora la construcción del crucero explorador

Maestranza permanente

También figura en la firma de Marina una R. O. haciendo extensiva a la Maestranza permanente y a los arsenales y contramaestras de puertos cuanto dispone la ley de 30 de Diciembre de 1912.

Personal

En la firma de Marina figuran también varios decretos relacionados con el personal.

El Conde

Comunican de Pontevedra que ha llegado el Conde de Romanones.

BOLSA DE MADRID**GOTICACIÓN OFICIAL**

Día 29 Día 30

Deuda perpetua 4.00 interior	77'75	78'00
Serie F de 50.000 ptas. nom.	77'75	78'00
Serie E de 25.000 id. id.	77'80	78'00
Serie D de 12.500 id. id.	78'00	78'75
Serie C de 5.000 id. id.	80'80	79'00
Serie B de 2.500 id. id.	82'00	80'50
Serie A de 500 id. id.	82'25	80'00
Serie G y H de 100 y 200	84'50	00'00
4 QJ fin de mes.	77'75	78'40
Deuda amortizable 4.010.	89'00	88'40
5 QJ.	98'80	97'00
Cédulas Banco Hipotecario	97'00	96'75
Acciones Banco de España.	447'000000	00'00
Com. de Tabacos	278'00	00'00
IC. Sociedad General Azucarrera, preferentes.	40'00	40'00
Id. id. ordinarias	00'00	00'00
Obligaciones.	00'00	00'00
Parla a la vista	3'20	3'50
Londres a la vista	25'80	25'95
Río de la Plata.	337'00	96'75

BOLSIN**Deuda perpetua 4.00 interior:**

En Madrid: fin de mes.	76'20
Id. del próximo.	76'35
En Barcelona: fin de mes.	00'00
Id. fin del próximo.	00'00
En París: exterior español	00'00
Renta francesa 5 QJ.	00'00

PROVINCIAS**VALENCIA****Última de feria**

Se celebró hoy la última corrida de feria, lidiándose reses de Martínez, que resultaron buenas.

Gallo estuvo valiente y adornadísimo en su primero, al que despachó de un pinchazo bueno, otros dos y un descabelllo.

Al quinto lo pareció colosalmente, siendo aplaudido.

Le dió un pinchazo y media delantero, recibiendo una ovación.

Bomba, valiente y adornado; media delantera y un descabelllo.

En su segundo hizo una faena valiente para un pinchazo y media superior.

Possada se mostró inteligente, despachando a su primero de dos pinchazos y media buena.

Al séptimo lo toreó brevemente, librándose de él con un pinchazo, una estocada corta, dos pinchazos y un descabelllo.

Se le concedió una oreja.

El último de la tarde lo toreó movido y distanciado.

Dió dos pinchazos, siendo desarmado varias veces.

Media oreada y recibe un aviso.

Acabó la faena descabellando al bicho.

SECCIÓN RELIGIOSA**Santo de hoy**

San Ignacio de Loyola, fr.

Santo de mañana

San Pedro ad Vincula

JUBILEO

Día 31.—En la Iglesia de la Conversión de San Pablo.

Día 1.—En la misma iglesia.

Se manifiesta a las 6 y se oculta a las 7'20.

Grande Teinturerie Française

a vapor y laboratorio químico

DE BABOT GINER.

Algarve 26, Jerez de la Frontera.

Sucursal, Plaza de la Constitución 10,

(antes San Antonio) — Cádiz.

Se habida un gran escándalo, pues los cemiteriales pasaban de dos mil y no había comido para todos.

Unos quinientos fueron a las cocinas proyectando las viandas al suelo.

Hubo muchas bajas.

Los que compusieron la Comisión dijeron que devolverían el dinero.

PINTURAS

B B B

“Las Pequeñas Industrias” S. A.—Cádiz.—Depósito y Oficina, San José 32, bajo.

—

ANGUSTIA

MILLARES de mujeres casadas, millares de jóvenes solteras, van á menos privadas de fuerzas, privadas de alegrías. Poco á poco una palidez mortal ha ido invadiendo sus mejillas, se han velado sus ojos, es lánguido su andar y todas sus actitudes manifiestan su debilidad y su extenuación. Si descuidan estos padecimientos se pondrán peor y no tardarán en aparecer los irreducibles síntomas de la tisis.

Sí vuestra mujer ó vuestra hija ó vuestra hermana se quejan de debilidad, de punzadas en el costado, de dolores de cabeza y en la espalda, si ya no tienen apetito, si su carácter se anubla y su ánimo carece de viveza, quiere decir que la anemia las ha apresado entre sus garras.

Necesitan sangre rica y pura. Dádles las Pildoras Pink: dáselas desde hoy, pues ellas infunden sangre rica y pura con cada píldora. Las Pildoras Pink dan fuerzas, apetito, buenas digestiones; tonifican el sistema nervioso y restauran el encanto y el júbilo propios de la salud perfecta.

ALGUNAS CURACIONES :

Ved, por ejemplo, cuán pronto ha sido curada por las Pildoras Pink Doña ANTONIA VIDAL, que vive en Barcelona, Salvá, nº 4, 3º 1a.

Durante muchos años, he estado profundamente anémica: me había debilitado muchísimo y tenía muy mal semblante. Ya casi no comía y me daban frecuentemente jaquecas tan intensas que me obligaban a meterme en cama.

Me habían tornado irregulares y su aparición era causa de nuevos sufrimientos. Con grande minuciosidad tomé una porción de medicamentos el que me recetaron como buenos. De nada me sirvieron. Entonces acudí á las Pildoras Pink que á tantas personas han curado y de las que tanto se habla. Pronto me han curado á mí también y crea usted que lo agradezco infinitamente.

De TOMASA SÁNCHEZ, Merinas, 22, Béjar (Salamanca), nos escribe:

Ya llevaba enferma mucho tiempo: la anemia había realizado su obra; me había quitado las fuerzas y las ganas de comer; diariamente padecía malestar de mil modos, sobre todo jaquecas que me daban una vida penosa. Tomé muchos remedios, según me los aconsejaban, pero ni uno solo consiguió mejorarme. Como frecuentemente he leído en los periódicos el elogio de las Pildoras Pink quisí experimentar

